

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 117 (1868)

Вторник, 1 октября 1968 года

Тринадцатый год издания
Цена 2 копейки

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллектива 4-й автоколонны Томусинской автобазы
автотреста № 1 комбината „Кузбасскарьеголь“
в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина

В эти дни вся наша страна обсуждает мероприятия, направленные на достойную встречу знаменательного юбилея — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Учитывая накопленный опыт и стремясь встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина новыми трудовыми достижениями, мы обсудили и прияли на себя следующие социалистические обязательства.

Выполнить пятилетний план по перевозке грузов к 7 ноября 1970 года и перевезти сверх плана 1.000.000 тонн грузов.

Четырехмесячные планы 1969 и 1970 годов выполнить к дню рождения В. И. Ленина — 22 апреля. Бороться за увеличение межремонтного срока пробега автомобилей.

Повысить коэффициент использования парка на 0,5 процента.

Постоянно улучшать культуру производства по обслуживанию и ремонту автомобилей. Механизировать ручной труд на трудоемких процессах.

Внедрить в производство не менее 4 рационализаторских предложений с условным экономическим эффектом 3.700 рублей.

Снизить расход горюче-смазочных материалов на

3 процента от нормы.

Принимать активное участие в общественной жизни автобазы. Всемерно пропагандировать передовые методы труда и вести постоянно обмен опытом.

Шире развернуть межкапитальное социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Активно включиться в соревнование за коммунистический труд и быт. В своей жизни и работе руководствоваться «Моральным кодексом строителя коммунизма». Не иметь случаев нарушения трудовой, производственной и общественной дисциплины.

Вызывая на социалистическое соревнование по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллективы 5-й автоколонны Томусинской автобазы и 3-й автоколонны Междуреченской автобазы, мы обращаемся ко всем автомобилистам города — пусть каждый из нас внесет свой трудовой вклад в дело строительства коммунизма. Это будет лучшим подарком ко дню рождения В. И. Ленина — основателя нашего Советского государства.

Обязательства обсуждены и приняты на общем собрании коллектива 4-й автоколонны Томусинской автобазы.

Бюро горкома КПСС, рассмотрев социалистические обязательства коллектива 4-й автоколонны Томусинской автобазы автотреста № 1 комбината «Кузбасс-

карьеголь» постановляет:

1. Одобрить инициативу коллектива 4-й автоколонны Томусинской автобазы по развертыванию соцсоревнования среди автоколонн го-

роды в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина.

2. Рекомендовать партийным и профсоюзным организациям автотранспортных и транспортных предприя-

тий города шире развернуть работу по принятию экипажных и индивидуальных социалистических обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Тов. Чемоданов сообщил, что почетными грамотами награждена также группа работников предприятий, наращивающих производство, наращивающих темпы роста производительности труда. Поучителем, например, опыт Нижнетагильского металлургического комбината. За

(Наш корр.).

ДИСЦИПЛИНА ТРУДА

На исходе еще один квартал третьего года пятилетки коллектив предпринятия дал Родине сверх плана 250 тысяч тонн руды, десятки тысяч тонн чугуна, стали и проката, много кокса, огнеупоров, минеральных удобрений. Еще более высоких требований уральцы намерены достичь к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. И если проанализировать, что же помогает металлургам добиваться таких результатов, то среди главных факторов можно с уверенностью назвать крепкую трудовую дисциплину. Разумеется, четкая организация труда и порядок в работе утверждены здесь не сами по себе. На это направлены вся воспитательная работа партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, социалистическое соревнование, целый комплекс организационных и экономических мер, внедренных в связи с хозяйственной реформой.

Огромную роль сознательной трудовой дисциплины масс в развитии социалистической экономики В. И. Ленин подчеркивал еще на заре Советской власти. «Коммунистическая организация общественного труда, к которой первым шагом является социализм — писал он, — держится и чем дальше, тем больше будет держаться на свободной и сознательной дисциплине самих трудящихся...».

На необходимость дальнейшего укрепления трудовой дисциплины и организованности указал XXIII съезд КПСС. Руководствуясь этими указаниями, миллионы советских людей успешно развивают производство, наращивают темпы роста производительности труда. Поучителем, например, опыт Нижнетагильского металлургического комбината. За

(Окончание на 3-й стр.)

ПОРОДНОЙ СТРАНЕ

Ленинские чтения

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). В музее Великой Октябрьской социалистической революции начались ленинские чтения, посвященные 100-летию со дня рождения вождя мирового пролетариата. В цикле, рассчитанном на времена до мая 1970 года, 20 лекций и бесед о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича об актуальных вопросах марксистско-ленинской теории.

Начинается митинг. К школьникам обращается первый секретарь горкома комсомола Н. А. Бурый. Он говорит о славных традициях Ленинского комсомола, юбилей которого скоро будет отмечать вся наша страна, о тех задачах, которые стоят перед молодежью нашего города.

Затем объявляются победители смотра. Занявшая первое место комсомольская организация школы № 2 награждается кубком и Почетной грамотой ГК ВЛКСМ. Второе место присуждено школе № 19 — ей вручается грамота горкома комсомола. Почетную грамоту получает также школа № 21, занявшая третье место.

(Наш корр.).

Завершился цикл чтениями «Трудовые достижения советского народа к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Пятилетку — досрочно

Первые агрегаты для изготовления тонкой полиэтиленовой пленки выпущены Киевским заводом «Большевик». Коллектив предприятия освоил также выпуск автоматизированных линий для производства труб из

полиэтилена и полистирола, прессов для предприятий бытовой химии.

Перейдя на новые условия работы, машиностроители значительно увеличили объем реализованной продукции. Принято решение — досрочно завершить пятилетку. С начала года получено свыше 350 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

(ТАСС).

Соревнование пахарей

29 сентября на полях эстонского совхоза «Тарту» состоялось первое Всесоюзное соревнование механизаторов — пахарей, организованное Министерством сельского хозяйства СССР, ЦК

профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, ЦК ВЛКСМ и Центральным управлением НТО сельского хозяйства. В нем приняли участие 36 человек: 34 советских тракториста и два из Венгерской Народной Республики (они выступили вне конкурса).

Главным показателем соревнований было качество пахоты.

Победителями Всесоюзного соревнования стали: по классу колесных машин Е. К. Низовских из колхоза имени Гурьева Калининградской области, а по классу гусеничных тракторов — В. С. Планков из совхоза «Тактамышский» Курганской области.

(ТАСС).

Московский завод «Физэлектроприбор» изготавливает самое различное оборудование для школ, техникумов и вузов страны. К новому учебному году приборостроители изготавливают партию осциллографов. Сборка их ведется на конвейере, обслуживаемом молодежью.

На снимке (слева направо): секретарь комсомольской организации сборочного цеха, сборщик Н. Чунихин, комсомист В. Глушков и регулировщик В. Данилин за сборкой осциллографов.

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС.



К 50-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

В честь юбилея

В минувшую субботу во второй половине дня внимание горожан привлекли стройные колонны юношей и девушек, шагающих по Коммунистическому проспекту. Под маршевую музыку духового оркестра колонны дважды прошли мимо трибуны, демонстрируя свою строевую подготовку. На трибуне — представители горкома партии во главе с первым секретарем Г. Г. Чемодановым, секретари горкома ВЛКСМ, представители городского отдела народного образования, Дома пионеров. Смотр строевой подготовки старшеклассников школ города посвящался юбилею Ленинского комсомола.

После торжественного марша колонны выстраиваются на площади. Звучит команда:

— Смирно! К рапорту приготовиться!

Печатая шаг, к трибуне направляется капитан запаса Буковский, командующий

Укреплять трудовую дисциплину

В настоящее время, когда предприятия переходят на новую систему планирования и экономического стимулирования и ставят своей задачей резко повысить производительность труда и качество продукции, укрепление дисциплины труда приобретает особенно важное значение.

Администрация, партийные, профсоюзные организации шахт треста «Томусауголь» больше стали уделять внимания укреплению трудовой дисциплины, и на отдельных предприятиях дисциплина труда заметно повысила.

Возьмем, к примеру, шахту «Томская». Здесь столько же трудящихся, как и на шахте «Усинская», а прогулов допущено в 2,5 раза меньше. По сравнению с прошлым годом число прогульщиков уменьшилось в 1,5 раза. И это не случайно. Это результат систематической совместной работы и администрации шахты и ее общественных организаций.

На шахте работает штаб по борьбе с прогулками, то есть была найдена нужная, эффективная форма работы по укреплению дисциплины труда. Возглавил эту работу начальник шахты С. Г. Паршуков. Начальник отдела кадров и старший табельщик ведут учет нарушенний порядка, принятых мер и результатов работы. Кроме них, в штаб вошли председатель шахткома и начальники участков. Ежедневно в среду на заседаниях штаба разбираются каждый прогульщик отдельно.

Надо сказать, что на шахте «Томусинская-5-б» в этом году есть также улучшение трудовой дисциплины, но, конечно, еще не достаточное.

Сделано далеко не все и желаемых результатов не достигнуто.

Неблагополучно с трудовой дисциплиной на шахтах «Усинская» и «Томусинская-1-2». Администрации и общественным организациям этих шахт есть над чем подумать в работе по воспитанию трудящихся и

укреплению трудовой дисциплины.

Необходимо усилить ответственность работников отделов кадров в борьбе за укрепление трудовой дисциплины и по сокращению текучести кадров. Нельзя работу отдела кадров сводить только к приему и увольнению трудящихся, предоставлению им отпусков, ведению делопроизводства. Воспитательная работа начинается именно с отдела кадров.

Большое значение в деле создания крепкого трудового коллектива имеет внимание на предприятии работника, то, в какую среду он попадет, по душе ли придется работа, помогут ли ему на первых порах. От этого во многом зависит его дисциплина и длительность работы на предприятии. Известно, что сейчас весь учет и контроль в работе по трудовой дисциплине лежит на отделах кадров. Они делают анализы состояния трудовой дисциплины, оформляют материалы на увольнение в профсоюзные комитеты.

Работники отделов кадров зачастую настолько загружены своей текущей работой, что им просто не хватает времени для большего. Им необходима помощь. В свое время на многих предприятиях города были созданы отделы кадров на общественных началах, но потом их не стало. Видимо, потому, что не смогли организовать правильно их работу. Необходимо первым руководителям предприятий оказывать действенную помощь в этих вопросах начальникам отделов кадров.

Опираться в воспитательной работе на коллектив, использовать силу общественного мнения — должно стать главным правилом работы как администрации, общественных организаций, так и отделов кадров.

Одним из важных средств воспитания являются правильные взаимоотношения администрации и руководителей кадров.

В. КАЛЕДИНА,
зам. управляющего
трестом «Томусауголь»
по руководящим кадрам.

О ЧЕМ ДУМАЕТ ПОДРЯДЧИК?

В июне этого года Л. И. Истигешев, директор строящегося пивоваренного завода, выступил с небольшой статьей в городской газете «Знамя шахтера». В ней он рассказывал о том, какими темпами строится завод. В своей статье он не подвергал критике строителей Усинского управления. В этом не было никакой нужды. План освоения денежных затрат по строительству завода ими выполнялся успешно. Средства, отпущенные на этот объект, были невелики — всего 80 тысяч рублей. Строители требовали увеличить их вдвое, утверждая, что они имеют реальные возможности освоить их осени. В начале года так оно и случилось. В марте было выполнено работ на 49, в апреле — на 47, в мае — на 24 тысячи рублей. Годовой план капитальных вложений в строительство пивоваренного завода был значительно перевыполнен за 3 весенних ме-

сяца.

Важное место в деле укрепления дисциплины принадлежит использованию ленинского принципа материальной заинтересованности, правильному сочетанию материальных и моральных стимулов к труду.

В. И. Ленин, внимательно изучая опыт поощрения за успехи в труде, подчеркнул, что премию надо давать так, чтобы наградить того, кто проявил геройство, исполнительность, талант, преданность, чтобы премия не теряла свое значение.

Среди средств борьбы за укрепление дисциплины важное место занимают также товарищеские суды. Надо сказать, что это очень действенные меры, но на предприятиях в этом году товарищеские суды ослабили свою работу. Судебные заседания должны проходить регулярно, а решения их широко публиковаться и рассматриваться в коллективах цехов и участков.

Необходимо все случаи нарушения трудовой дисциплины, также как и хорошие примеры в труде, шире предавать огласке через стенную печать, многотиражные и радиогазеты.

Воспитание дисциплинированности и высокой сознательности — длительный и сложный процесс. Прочный успех здесь зависит во многом от настойчивости, от умения убедить человека в том, что дисциплина и организованность — непременные условия нашей жизни.

В. КАЛЕДИНА,
зам. управляющего
трестом «Томусауголь»
по руководящим кадрам.

Фото Ю. Бармина.
Фотохроника ТАСС.

В КОНЦЕ КОНЦОВ

Борис Полевой

(Окончание. Начало в № 116).

Впрочем, его белую лакированную каску, чеховское пенсне, румяное лицо можно было, казалось, видеть одновременно и в пресс-руме, и в баре, и в коридоре — везде, где появлялись журналисты. Он очень оживлен, общителен и многозначительно таинственен. Он ни слова не говорит о будущем приговоре, хотя вполне вероятно и знает его. Он только намекает, что на этом последнем заседании нам предстоит увидеть нечто необычное.

И вот мы ждем, вытянувшись и раскрыв блокноты. Суд идет. Все поднимаются, не выпуская блокнота из рук. Лорд Лоренс оглядывает зал через очки. Слегка кивает. Это, вероятно, сигнал. Дверь позади пустующей скамьи подсудимых вдруг бесшумно раздвигается, будто тонет в стене, и оттуда появляется Герман Геринг, конвоируемый военными полицейскими в белых сверкающих касках. Он бледен, лицо его

кажется напудренным, а может быть, он и действительно напудрился.

— Ишь, как за сутки сдал, будто его высушили, — говорит кто-то сзади меня.

Геринг надевает наушники. В них звучит такой нам всем знакомый голос лорда Лоренса. Он читает приговор привычно спокойным тоном, но сегодня его слова поражают, как гром: «Геринг. Смерть через повешение». На мгновение «второй наци» Герmania вспыхивает свои светлые оловянные глаза в зал, губы его по привычке начинают кривиться, но он спокойствуется, усилив воли сгоняет с лица гримасу, и, сдернув наушники, уходит. Дверь за ним столь же бесшумно задвигается. Очевидно, в этом-то и заключается особый эффект, обещанный полковнику Эндрюсом.

Гесс хорошо знает английский язык. Недаром войну он провел на Британских островах, под крыльшком герцога Гамильтонского, заботившегося об этом гитлеровском посланце, не очень удачно спикировавшем с неба на территорию его поместья. Гесс, как мы убедились, человек железной воли. Услышав: «Пожизненное заключение», он не дрогнул ни единим

мускулом, и только глаза на его худом лице сверкнули в глубине черных впадин. Он круто, по-военному — налево кругом — повернулся и твердым шагом скрылся в дверном проеме.

Риббентроп сейчас похож на резиновую куклу, из которой выпустили воздух. Он весь какой-то вялый, поникший, черты лица заострились, глаза полузакрыты. Узнав, что ему уготована петля, он делает неверное движение, хватается за пупитр и, поддерживаемый конвоиром, волоча ноги, удаляется.

Кейтель тоже напоминает куклу. Но куклу деревянную, негнущуюся. Шагает подчеркнуто твердо, точно марширует, четко переставляя ноги в ярко начищенных сапогах. Что там говорить, держаться он умеет...

«Казнь через повешение...». Он еле заметно кивает головой, точно бы в подтверждение своих мыслей, и уходит, такой же прямой, сосредоточенный, как бы углубленный в себя. Плохим, очень плохим он был солдатом и на процессе держался дрянью, а вот в последние часы сумел таки вести себя пристойно. Что там ни говори — рейхсверовская школа.

А вот его сосед по скамье — Иодль, — прослушав смертный

приговор, срывает с себя наушники и уходит, злобно бормоча что-то в сторону суда.

Зато гитлеровские политики и идеологи в решающую минуту оказываются совершенной мразью. Розенберг едва стоит на ногах. Ганс Франк, обещавший фюреру освободить Польшу от поляков во имя пользы динамических и сильных народов и сделать из подведомственного ему населения котлетный фарш, возникает в дверном проеме, пошатываясь. Он идет, как сомнамбула, натыкаясь на углы пюпитров, и выслушав все то же — «смерть через повешение», драматически всплескивает руками. Уже позднее мы узнаем, что он со страху обмарался.

Юлиус Штрейхер — тот самый мракобес, который бросал озверелой толпе обрятых наголо девушек, осмелившихся любить евреев, этот главный герой и организатор нюрнбергских шабашей, кажется вовсе помешанным. Глаза его дико вращаются, вены на висках вздулись, с губ течет слюна. Омерзительно!

Итак, приговор прочитан. Вот его финал. Геринг, Риббентроп, Кейтель, Розенберг, Фрик, Франк, Штрейхер, Заукель, Иодль, Зейсс-Инкварт, а заодно отсутствующий на процессе и предположительно где-то

скрывающийся Мартин Борман приговорены к смертной казни через повешение. Гесс, Функ и Редер — к пожизненному заключению. Фон Шпрах и Шпеер — к двадцати годам тюрьмы. Нейрат — к пятнадцати, Дениц — к десяти.

Таков итог. Но главное не в них, в этих подручных Гитлера, главное в нацизме, в его идеях. Он обнажен, он предстал перед миром во всем своем страшном безобразии. Люди действительно лишились сна и аппетита, как обещал им главный американский обвинитель Джексон, слушая в течение девяти месяцев страшную повесть о тридцатилетнем господстве нацизма в большой культурной европейской стране. Повесть эта через прессу и радио стала широко известной народам мира. Но приговорен ли нацизм, как идеология, к смертной казни или лишь к временному заключению — на этот важный вопрос пока еще не дано ответа. На него ответит будущее.

А пока что надо записать дату, которая, несомненно, при любом повороте истории останется исторической. Первый в мире международный процесс над главными военными преступниками вынес свой приговор 1 октября 1946 года в 15 часов 40 минут по среднеевропейскому времени.

«Знамя шахтера»

2 стр. 1 октября 1968 г.

ДИСЦИПЛИНА ТРУДА

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.).
которых министерствах. Выяснилось, что большой ущерб делу наносят недочеты в организации труда, прогулы, опоздания и преждевременный уход людей с работы. Так, на Тбилисском электровозостроительном заводе только из-за прогулов за год было потеряно по 10 дней на каждого рабочего. Значительное время на предприятиях теряется из-за внутрисменных простое людьми и техники. На Пермском заводе горношахтного оборудования некоторые рабочие почти половину времени расходуют бесполезно: то с опозданием на полчаса они получают смешное задание, то затягивается перенадка стакнов, то люди вынуждены вручную перетаскивать по цеху заготовки.

Трудовая дисциплина предполагает ответственное и заинтересованное отношение работников ко всему кругу обязанностей. Пренебречь правилами техники безопасности, нечестко выполнить распоряжение бригадира, задержаться в столовой сверх положенного времени — значит нарушить дисциплину. Но есть упущения, не столь бросающиеся в глаза, однако не менее значительные. Если, скажем, водитель, доставляя хлеб с поля на элеватор, не подогнал как следует свою машину и не сумел в дороге полностью сохранить зерно, он тоже самым грубым образом нарушает дисциплину труда. Только так надо очищивать подобные факты.

Потери рабочего времени часто вызываются и другими обстоятельствами, связанными с организацией трудового дня. В разгар работы иногда назначаются собрания, лекции на научно-технические темы, организуются культурно-массовые и спортивные мероприятия, проходят различные семинары. А ведь можно и нужно все это делать в свободное от работы время.

Дисциплина труда основана прежде всего на высокой сознательности каждого человека, ясном понимании своего долга перед обществом. «Укрепление трудо-

вой дисциплины, требование безусловного выполнения законов и правил, принятых в социалистическом обществе, — подчеркивалось на ХХIII съезде КПСС, — не только не противоречит демократическим основам советского строя, а, наоборот, способствует развитию, расширению советского социалистического демократизма». И партийные организации призывают настойчиво воспитывать у людей глубокое уважение к труду, порядку и дисциплине, чувство хозяинства родного предприятия.

Для этого надо теснее связывать свою идеологическую работу с конкретными задачами производства. Большую роль в повышении ответственности за состояние дел в коллективе, за четкое исполнение всеми тружениками своих обязанностей призваны играть профсоюзные и рабочие собрания, товарищеские суды и другие формы мобилизации общественного мнения. Правильно поступил, например, парткомом Магнитогорского комбината, который привлек ветеранов труда к укреплению дисциплины среди молодых производственников. На многих заводах успешно используются такие современные виды наглядной агитации, как цеховые радиогазеты и световые экраны, — они ежедневно рассказы-

вают о передовиках соревнования, метко критикуют нарушителей порядка.

Уровень дисциплины в коллективе во многом зависит от организаторской работы и личного примера руководителей. Их собранность, аккуратность, бережное отношение к собственному времени и времени подчиненных оказывают самое благотворное влияние на всех работников. С другой стороны, деятельность хозяйственников, инженерной и технологической служб должна быть направлена на создание условий для высокопроизводительного труда, на снижение потерь рабочего времени. Новые большие возможности открывает здесь экономическая реформа. В каждом коллективе следует внедрить такие системы поощрения, которые бы материально и морально заинтересовывали людей в укреплении дисциплины, развивали нетерпимое отношение к любым проявлениям неорганизованности и потерям рабочего времени.

Готовая достойную встречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, труженики промышленности стремятся привести в действие новые резервы. Повышение дисциплины труда будет способствовать дальнейшему развитию нашего социалистического производства.

(Передовая «Правды»
за 27 сентября).



ШКОЛЬНЫЙ ПОВАР

Два года назад Зина Гизатулина успешно закончила Ленин-Кузнецкое профтехучилище. Зина решила, что для практической работы еще недостаточно этих знаний, и она пошла на курсы повышения квалификации в Прокопьевское профтехучилище. Успешно закончила курсы и более двух лет безупречно работает в столовой № 5 поваром.

Теперь Зину перевели в филиал столовой № 5 при средней школе № 7. На новом рабочем месте Зина работает с прежним комсомольским задором. Как комсомолка Зина хочет принести юбилею Ленинского комсомола свой скромный трудовой подарок.

Учителя, школьники всегда тепло отзываются о девушке, очень благодарны ей за вкусные обеды.

К. ЛАПТЕВ.

ОТВЕЧАЯ НА ПОЧИН ЗАПСИБОВЦЕВ

Вступивший в строй на Челябинском металлургическом заводе уникальный мелкосортный стан «250» будет ежегодно выпускать сотни тысяч тонн различных сортов мелкого проката для строительства и машиностроения. Освоение его по нормам рассчитано на 27 месяцев, однако коллектив металлургов, отвечая на почин запсибовцев, призвавших досрочно осваивать проектные мощности, решил довести производительность стана до проектных нормативов за 16 месяцев. Основой для этого служит высокая квалификация прокатчиков, их горячее стремление добиться первенства в соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Стан является высокомеханизированным, оснащен передовой техникой и работает по прогрессивной технологии.

На снимке: идет прокат металла на клетях чистовой группы.

Фото Б. Клинициера.

Фотохроника ТАСС.

Вот так ремонт!

Моя 35-я квартира в доме № 4 по улице Весенней сейчас после капитального ремонта. Но как она отремонтирована, об этом как-то даже неудобно писать. Начну по порядку.

Известь для побелки стен и потолков нам пришлось покупать на рынке, так как та, что принесли из ЖКО, была очень грязной, и можно было предполагать, какие будут стены после побелки. Некачественно произведена покраска полов, окон, дверей и батарей. Правда, в двух спальных комнатах и окнах покрашены хорошо, чего не скажешь о дверях. Двери с одной стороны голубые, с другой зеленые. В

одной кладовке голубые, в другой — зеленого цвета. Такое разноцветье никак не радует глаз. Еще хуже картина в зале. Дверь и окно на балкон покрашены на один раз голубой краской, и получились они грязно-голубые, а батареи и стояк окрашены в зеленый цвет, дверь в зал — тоже в зеленый, в результате зал получился комбинированный. Поля на кухне, в коридоре и зале покрашены

на один раз, так что видно шпаклевку.

Я обращался к начальнику ЖКО карьера «3-4» по поводу ремонта, он со смешком мне ответил: «Купи краску, у нас ее нет, а я тебе уплачусь».

Почему-то у нас заведено так: нужно ходить по кабинетам и все просить. Капитальный ремонт я ждал восемь лет и хочу, чтобы все было, как положено, чтобы моя квартира была благоустроенной, уютной. От этого радостно человеку жить и с огоньком работается.

С. ЮРЧЕНКО.

В КНИЖНОМ МАГАЗИНЕ

Н. Н. Носов — один из популярнейших писателей для детей. Он создал много замечательных книг, которые неоднократно переиздавались и переводились не только на языки народов нашей страны, но и на многие язы-

ки мира. Ребята с большим удовольствием прочитают его произведения: «Веселая семейства», «Дневник Коли Синицына», «Витя Малеев в школе и дома», «Приключения Незнайки и его друзей», «Незнайка в Солнеч-

ном городе», «Незнайка на луне». На это издание проводится подписка. При подписке вносится задаток.

На днях получены очередные тома следующих подпинных изданий:

«Библиотека всемирной ли-

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Лихорадочная деятельность охватила в эти дни агрессивный блок НАТО, в который входит 15 стран Европы и Северной Америки. На прошлой неделе в южных районах ФРГ проходили крупнейшие маневры «Черный лев», в которых участвовали танковые и механизированные соединения западногерманской армии, а также американские и французские войска. В северных районах Атлантического океана продолжаются военно-морские маневры «Серебряная башня» с участием свыше 100 боевых кораблей, а также авиации и торговых судов 9 стран. Не забыт и южный фланг НАТО: в Грецию и Турцию выехала военная делегация во главе с главнокомандующим войсками НАТО в Европе американским генералом Лемнитцером. Между столицами стран — членов НАТО снуют министры и высокопоставленные дипломаты.

Все эти маневры, совещания, переговоры проводятся неспроста и имеют вполне определенную цель: дальнейшее укрепление НАТО. За время своего 19-летнего существования блок НАТО, или, как его еще называют, Северо-Атлантический союз, уже не раз менял тактику, хотя общий агрессивный путь и непримиримая вражда к социалистическим государствам оставались, конечно, неизменными. Были времена, когда заправили НАТО ставили своей целью «отбросить коммунизм» и делали основной упор на

директоров. В свою очередь Вашингтон требует от западноевропейских партнеров по НАТО усиления военных приготовлений и дальнейшего увеличения расходов на вооружение. Напомним, что в 1967 году общие военные расходы стран — членов агрессивного блока составили колоссальную сумму — 99 миллиардов долларов. Лихорадочные военные приготовления НАТО сопровождаются шумной антисоветской кампанией, цель которой — разбудить военный психоз, запугать老百姓а и буржуа мифической «коммунистической угрозой», вернуть мир к мрачным временам «холодной войны». Надо иметь в виду, что в 1969 году истекает 20-летний срок действия договора о Северо-Атлантическом союзе, и руководители НАТО всеми силами стремятся подавить движение за ликвидацию этого блока, которое развернулось во многих странах Западной Европы. В руководящих органах НАТО сейчас обсуждается предложение Италии автоматически продлить срок действия договора еще на 5—10 лет.

Происки врагов мира вызывают серьезную тревогу у народов во всем мире и в первую очередь в Европе, которая в этом столетии уже дважды становилась очагом самых разрушительных войн.

Социалистические страны отвечают на действия империалистов дальнейшим сплочением своих рядов и укреплением обороноспособности, основой которой является Варшавский договор — надежный страж социалистического сообщества.

Е. ЕГОРОВ.
(ТАСС).

10 том.
«Жизнь животных» — 1 том.
С. Есенин — 4 том.
Э. Хемингуэй — 1-2 тома.

А. ШЕНДРИКОВА,
старший продавец отдела
подписных изданий.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
1 октября 1968 г., 3 стр.

